

聚焦重慶



2015年全國兩會 中國新常態 改革進行時

■ 責任編輯：張 健 版面設計：譚向陽

■重慶着力保護一江碧水，兩岸青山。



重慶力推生態建設 構建長江上游生態屏障

在李克強總理今年所做的《政府工作報告》中，「生態」一詞57次被提及，「生態水質持續優化」被列入全年六大目標之一，「生態文明」、「生態建設」、「生態保護」等熱詞貫穿始終。

中國西部唯一直轄市重慶近年十分重視生態建設，中共中央政治局委員、重慶市委書記孫政才近屢次強調，絕不能以犧牲生態環境為代價，追求GDP和一時的經濟增長；絕不能以犧牲綠水青山為代價，換取所謂的「金山銀山」；絕不能以影響未來發展為代價，去謀取眼前利益。絕不能以破壞人與自然的關係為代價，獲得表面繁榮；對當前的環保問題，絕不能對突出的環保問題束手無策、無所作為，對苗頭性問題疏忽大意、無動於衷。這「五個絕不能」正在重慶進行卓有成效的實踐，使該市發展鋪在了綠色低碳可持續環保的底色上。

■香港文匯報記者 孟冰 重慶報道

在重慶市出台的「五大功能區」戰略定位上，將生態的重要性提至前所未有的高度，其中「渝東北生態涵養發展區域」、「渝東南生態保護發展區域」，將「生態」二字重磅提煉，釋放的信號相當明晰。立法方面，重慶出台了首部《辦理生態涵養發展區環保犯罪案件工作辦法》，將生態保護涵養補償率先進行了法律層面的探索，為環保的權重強化，給予了堅定的支撐。



■重慶走生態富民之路。

環保修復 生態富民

截止2014年12月，重慶市森林覆蓋率達到43.1%，林木蓄積量1.97億立方米，林業總產值521.9億元，生態文明建設持續發力，在國土綠化、生態保護、林業改革等方面實現了新的突破。2015年，重慶生態修復行動將逐步由追求數量向追求質量轉變，

首先，重慶將加快實施各類林業重點工程。實施好新一輪退耕還林工程，因地制宜發展經濟林，爭取2015年工程任務達到100萬畝；做好天然林保護，落實4505萬畝公益林管護責任，開展公益林建設；逐步擴大石漠化綜合治理區域，力爭治理面積提高5個百分點，綜合效益進一步提升；繼續推進綠化長江工程建設，加快庫區消落帶生物治理，進一步探索適生樹種及種植模式。

另一方面，出台《三峽庫生態屏障區生態林管護辦法》，鞏固好生態屏障建設成果。編制《全市森林經營工程規劃（2015—2020年）》，實施森林經營工程，開展集體林和1000畝以上林業經營大戶編制森林經營方案試點；建設國家木材戰略儲備林基地20萬畝；開展珍稀樹種下鄉活動；啟動森林碳匯工作；開展市級「綠色新村」建設試點，研究古樹名木保護補償機制。



■中央政治局委員、重慶市委書記孫政才考察三峰環境公司。

生態建設給民眾帶來的不僅是山更綠、水更清，重慶的生態富民建設亦可圈可點。位於重慶市渝東南的酉陽縣大力發展油茶產業。2014年，該縣油茶成品油銷售額突破2000萬元。據重慶市林業局負責人介紹，重慶將進一步加大對林業產業發展的政策指導和扶持，編制《全市林業產業發展規劃》，優化木本油料、木竹加工、森林旅遊等主導產業的區域佈局，推動產業轉型升級。尤其在木本油料產業方面，將制定《全市木本油料產業發展規劃（2015—2025年）》，加快發展油茶、核桃、油橄

欖、油用牡丹等食用木本油料產業。

同時，進一步探索用市場力量推動產業發展，加大對林業龍頭企業的支持力度，在營造林補貼、林業貸款貼息、產業基地建設等方面給予項目資金支持，並探索建立科學的林業產值核算體系。鼓勵森林旅遊發展，編制《森林公園發展規劃》，新培育「森林人家」100家。力爭全年實現林業產值570億元。

今年1月，國家發改委已確定將包括重慶市渝東南武陵山區和渝東北三峽庫區在內的57個地區，作為中國第一批開展生态文明建設先行示範區，這代表著重慶渝東南、渝東北兩翼地區的生態建設已經上升至國家戰略。

三峰環境：為了一個更潔淨的世界而努力

三峰環境通過多年的項目投資、建設與運營管理，在取得深遠的社會效益和環境效益的同時，也積累了豐富的投資、建設和運營管理經驗，培養、儲備了大批專業技術人才，成為中國環境科學學會常務理事單位。

三峰環境正在以領先的技術和最廣泛的業績成為世界一流的固廢處理集團，在各個領域均保持著蓬勃的發展態勢。三峰環境集團董事長雷欽平先生表示，三峰環境作為對社會可持續發展負責任的公司，在淨化城市環境、實現清潔能源的同時，實現了經濟效益、社會效益和環境效益共同提升的多贏局面，而全體三峰人也將同心同德、鬥志昂揚、一往無前，把三峰「成為未來世界清潔能源的重要供應力量」作為己任，為了一個更潔淨的世界而努力。

三峰環境產業集團有限公司（下稱「三峰環境」）在社會各界的關心和支持下，近年來勵精圖治，奮勇拼搏，「為了一個更潔淨的世界」而努力，如今已經成為中國領先的垃圾焚燒處理投資商、運營商和全套設備供應商，已經具備垃圾焚燒發電領域全產業鏈服務實力。三峰環境董事長雷欽平先生把「成為未來世界清潔能源的重要供應力量」作為企業使命與價值訴求，帶領始創於1998年的三峰環境鏗鏘前行，使公司躍身發展為已經擁有19個子公司的大型環保產業集團，成為國內垃圾焚燒發電行業的領軍企業。

三峰環境是專門從事循環經濟、可再生能源以及固體廢棄物處理處置的企業集團。早在2000年，三峰環境就引進了世界一流、在全世界應用最為廣泛的



■三峰環境
為了一個更
潔淨的世界
而努力。

國馬丁SITY2000爐排垃圾焚燒和半幹式煙氣淨化處理全套技術，並結合中國城市生活垃圾水分高、熱值低的特點加以改進與創新，全部實現了國內製造並達到德國馬丁技術標準，於2004年成功應用於首個示範項目——重慶同興垃圾焚燒發電廠。

2007年，三峰環境與全球最大的生活垃圾焚燒發電公司——美國卡萬塔集團合資，學習吸收先進的運營理念、方法和體系，大幅提升了管理效益與效率。據了解，目前三峰環境所掌握的垃圾焚燒技術，市場佔有率全國第一，在中國目前垃圾焚燒發電行業中，三分之一的爐排都由三峰生產。發展到這個階段，三峰環境也得到了國家及行業更多的認可，國家環保部和國家發改委高度肯定三峰的商業模式取得的成效，不僅環保部將行業內唯一的一個

■時任國家發改委副主任解振華調研三峰環境。

■時任國家發改委副主任解振華調研三峰環境。